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Αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας στην ενθρόνιση του νέου Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας

Η ενθρόνιση του νέου Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας
Μακαριωτάτου Μητροπλίτου Ραστισλάβ πραγματοποιήθηκε στις 9 Φεβρουαρίου 2014 στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στο Πρέσοβ.

Κατά τη Θεία Λειτουργία συλλειτούργησαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών
καθώς και ο Αρχιεπίσκοπος Πράγας και Τσεχίας Ιωακείμ, ο Αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως και
Κοσίτσης Γεώργιος, κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.

Στους εορτασμούς επί τῃ ενθρονίσει συμμετείχε η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου
επικεφαλής της αντιπροσωπείας διορίσθηκε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Μέλη της
αντιπροσωπείας ήταν ο Πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο Κάρλοβυ Βάρυ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων και ο κ. Α. Αιρσώφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ.
Επίσης στις εκδηλώσεις συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Μουκάτσεβ και Ούζγκοροντ Θεόδωρος, ο
Επίσκοπος Λεοντοπόλεως και Γαλικίας Φιλάρετος, κληρικοί της επαρχίας Μουκάτσεβ και
Ούζγκοροντ και λοιπών επαρχιών του Πατριαρχείου Μόσχας. Το Πατριαρχείο Αντιοχείας
εκπροσωπούσε ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, την Εκκλησίας της Πολωνίας ο
Επίσκοπος Γκόρλιτσας Παΐσιος, την εν Αμερικῇ Ορθοδόξου Εκκλησίας ο Αρχιεπίσκοπος Σαν
Φρανσίσκο και Δυτικής Αμερικής Βενιαμίν και ο Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Πιχάτς, Προϊστάμενος
του εν Μόσχᾳ Μετοχίου της εν Αμερικῇ Ορθοδόξου Εκκλησίας. Από το ιερό την Λειτουργία
παρακολούθησε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννου του Ρώσου της Ιεράς Μητροπολεως
Κασσανδρείας Αρχιμανδρίτης Τιμόθεος.

Επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι κρατικών αρχών, διπλωμάτες και εκπρόσωποι διαφόρων
ομολογιών.

Μετά το Τρισάγιο ακολούθησε η τελετή ενθρονίσεως, ενώ ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας ο
Αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος ανέγνωσε την απόφαση της Τοπικής
Κληρικολαϊκής Συνάξεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας περί εκλογής του
Αρχιεπισκόπου Πρέσοβ Ραστισλάβ Προκαθήμενος της Εκκλησίας αυτής, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος
Πράγας και Τσεχίας Ιωακείμ ανέγνωσε ευχή όπως ο Θεός δώσει στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη
Ραστισλάβ πλουσιοπάροχα πνευματικές δωρεές και έλεος του Θεού.

Ακολούθως τον Μακαριώτατο προσφώνησαν Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και
Σλοβακίας, επικεφαλής των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, συμμετασχόντων στις
πανηγυρικές εκδηλώσεις. Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανέγνωσε το Μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.



Επίσης ανεγνώσθη το Μήνυμα του Προέδρου της Δημοκρατίας της Σλοβακίας κ. Ι. Γκασπάροβιτς.
Εκ μέρους της Διασκέψεως των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Σλοβακίας τον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Ραστισλάβ προσφώνησε ο Αρχιεπίσκοπος Μπρατισλάβα Στανίσλαβ Ζβολένσκι, ενώ
εκ μέρους της Ευαγγελικής Εκκλησίας της Σλοβακίας ο Επίσκοπος Μίλος Κλάτικ.

Αμέσως μετά ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ραστισλάβ ανέγνωσε τον ενθρονιστήριο του λόγο,
όπου ευχαρίστησε όσους κοινώνησαν της χαράς της ενθρονίσεώς του. Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη
εξέρασε ο Μακαριώτατος κ. Ραστισλάβ προς τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, οι οποίες
στήριξαν την Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας κατά τη δύσκολη γι΄αυτή περίοδο.

Μετά το πολυχρόνιο του Μακαριωτάτου Ραστισλάβ οι συλλειτουργήσαντες εν πομπῃ
κατευθύνθηκαν στην κατοικία των Αρχιεπισκόπων Πρέσοβ.

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις επί τῃ ενθρονίσει ολοκληρώθηκαν με επίσημη δεξίωση.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51761/
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